

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy

En el sector de Extremadura han continuado nuestras tropas rechazando todos los ataques del enemigo que tampoco ha conseguido adelantar un solo paso, a pesar de sus esfuerzos, sufriendo gran cantidad de bajas que seguramente pasan de 1.500, pues sólo en el combate ante una de nuestras posiciones, se hicieron más de 500. El número de prisioneros se eleva a 340.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo, sostenido en Extremadura, han sido derribados hoy cuatro aviones rojos, sin pérdida alguna por nuestra parte.

En la noche del 28 al 29, fué bombardeada la fábrica de material de guerra de San Felix. Salamanca, 30 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Un combate espectacular en el sector del Ebro

Los aviones al servicio de España, pulverizan con sus certeros bombardeos las posiciones rojas

(Crónica del frente del Ebro facilitada por la Agencia FARO.)

Alberca el día cuando llegamos, una ascensión penosa, a un momento que nos va a servir como atalaya para contemplar una zona del valle del Ebro. Con auxilio de prismáticos, poco a poco, nos vamos dando perfecta idea del terreno donde luchan nuestros soldados. Es ostensible y cortado por lomas y montes coronados por grandes manchas verdosas oscuras, indicadores de los extensos olivares que los pueblan; profundas cortaduras, angostas barrancadas, se perciben como se extienden en líneas quebradas hacia el río Ebro, cuya ruta derecha terminan: Lomas y montes van siendo de cotas más elevadas a medida que se aproximan al curso del río.

Escuchamos unos zumbidos lejanos; no tarda en columbrarse en el horizonte un punto negro que poco a poco se va agrandando; adquiere forma y comienza a reflejar sus brillos metálicos al ser herido por los rayos del sol naciente.

Salen unidades de nuestra valerosa infantería que pronto se des-

El enemigo no ha conseguido adelantar un solo paso, en el frente de Extremadura, a pesar de sus esfuerzos. Las bajas sufridas por los rojos pasan de 1.500 solo en el día de ayer

Los jefes extranjeros pretenden imponerse y chocan con los españoles

Porque los rojos lo han querido, el valle del Ebro se ha convertido en una especie de volcán del que surge el fuego constantemente

(Crónica de JULIO RAMOS enviado especial de la Agencia FARO en el frente de Levante.)

Frente del Ebro, 30.—Aunque por rigor de discreción nuestras noticias hayan de pecar de paucidad por imperativo de patriotismo, hoy más que nunca está el lector obligado a expresar su contento. Aunque de este contenido no sea todavía el instante de explicar los motivos detallados...

Es lo cierto que en el campo enemigo las noticias no es ya que resultan escasas, sino que allí se conformarían con que no fuesen de categoría enteramente negativa. Porque su información es puramente trágica cuando no son nuevas mentirosas, como sucede siempre que quieren ir entreteniendo la atención de la familia retaguardia con los cuentos de las grandes victorias. Pero el presente—y esta es la noticia que podemos dar a nuestros lectores—, no se les ofrece a los rojos el detalle de nuevas y maravillosas victorias, sino que se les habla de la preparación, de los arrestos y del material de todas clases que tenemos los "faciosos"...

Y hasta un socialista tan conspirador como Prieto, acude en llamadas angustiosas a las democracias del mundo, pero sobre todo a los obreros de Inglaterra, reprochando que les tengan abandonados en trance tan apurado.

¿Pues no habíamos quedado en que habían ganado una grande batalla, habían conquistado no sé cuántos kilómetros y, sobre todo, habían alejado el peligro de una ofensiva de los nacionales por mucho tiempo? Todo esto que habían propalado para engañar a sus pobres gentes era por lo visto mentira y por sí esto fuera poco sus únicas "es" están agotando el máximo de la resistencia, pues las bajas se cuentan por millares no dando el número exacto porque pudiera parecer exagerado.

En este pleito del Ebro, como en todos los otros de la campaña, nosotros hemos aprendido a tener paciencia porque tenemos fe. La fe en la Patria y en el Caudillo. Nos basta saber que, fatalmente para ellos,

tomar iniciativas de ninguna clase. Nosotros, empero, no nos consideramos jamás satisfechos de las conquistas alcanzadas con ningún triunfo mientras quede un palmo de terreno de la España irredenta por redimir. A ellos les sobra el adelantar unos metros de terreno sus líneas para viciar las glorias efímeras a todos los vientos y muchas veces antes de que esté viento resistir más, ni ante la amenaza de ser pasados por las armas si retroceden. ¿Y qué les importa a ellos? —parece que han preguntado algunos— morir de una manera o ser pulverizados de la otra.

Los nuevos mandos rojos, todos ellos franceses que han llegado para tratar de sacar partido de la difícil situación creada parece que han chocado violentamente con los cabezallas españoles, jefes todos improvisados. Estos no tienen de la profesión más idea que la de matar y matar enemigos. Pero se han batido en muchos frentes y gozan de cierto prestigio que ahora vienen a arrebatárselos los extranjeros con uniformes y diplomas. No cabe, sin embargo, resistirse, porque éstos traen instrucciones formales para dirigir la guerra y para aprovecharse de la guerra para ciertas experiencias... Y los que eran jefes aquí y se habían repartido incluso medallas laureadas como premio a no sé qué fabulosas hazañas, tienen que poner serdina a sus protestas porque si las exteriorizan demasiado incurrir en las iras de Barcelona, donde se sabe bien que de este mando llegado de Francia depende la benevolencia, el armamento y ese pequeño pedazo de tierra que todavía pisan.

Julio RAMOS

Al levantarse pasada la noche, piensa que algo han destruido las hordas marxistas. Apresárate para entrar en tu chatarra.

Las autoridades británicas de Gibraltar han rehusado reparar en la dársena al destructor rojo «José Luis Díez»

El buque pirata hundió a dos barcos pesqueros antes de entablar combate con el «Canarias»

Gibraltar.—Contrariamente a las primeras impresiones, los auto-idóneos británicos de Gibraltar han rehusado ejecutar las reparaciones en el destructor «José Luis Díez», llegado al puerto de Gibraltar el sábado con averías importantes, sufridas en el encuentro naval que tuvo con los barcos nacionalistas españoles.—Faro.

Gibraltar.—En el Estrecho de Gibraltar se encontraban en la noche del combate naval con el «José Luis Díez», además del «Canarias» des «bos» y el destructor «Velasco», los cuales cerraron el paso al barco rojo dando tiempo a que llegara nuestro invicto Crucero.

Los remolcadores «Nerhill» y «Rocket» fueron los que condujeron a su fondeadero actual al «José Luis Díez», frente al muelle llamado de Los Cañones, que es señalado con las iniciales N. A. A. F. I.

En el Hospital Militar de Gibraltar se encuentran todos los heridos del destructor. Una guardia militar se ha montado alrededor del mismo y del barco impidiéndose se acerque ninguna persona ni salte a tierra ningún marinero.

El «José Luis Díez», por su paradero con los destructores ingleses tipo Scott, se había camuflado, borrando los iniciales J. D., que llevaba en su proa y poniendo en su lugar la letra D, seguida de la cifra 11. Finalmente en su porta-estandarte de proa ondeaba la bandera inglesa. A poca se podía leer este nombre: «Geanville», que es el de un destructor de la flota inglesa.

El consúl rojo en Gibraltar De Miguel Llancho, acompañado de Castro, comandante del barco marxista, estuvieron en el gobierno militar de Gibraltar para (ar explicaciones por haber entrado su barco sin previa autorización.

Se dispone de la movilización del cuarto trimestre del reemplazo de 1927, inscrito para la Marina

Llamamiento a filas del segundo trimestre de la quinta de 1941

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado», publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Defensa disponiendo la movilización de los individuos pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1927, inscritos en Marina, para servir en el Ejército, efectuando su concentración en las Cajas de Recluta los días 10 al 18 de septiembre, siendo empleados en batallones de guarnición y servicio de segunda línea. Quedan exceptuados del llamamiento los que se encuentran prestando servicio en la Milicia de Falange Española Tradicionalista, precisamente en unidades destacadas en los frentes, los que sean padres de cuatro hijos y los que trabajen como

obreros en industrias militares, ferrocarriles o empresas militarizadas.

Orden disponiendo la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al segundo trimestre del reemplazo de 1941, que se concentrarán en las respectivas Cajas de Recluta en los días 4 al 12 de septiembre próximo. El contingente de incorporados será destinado únicamente al Arma de Infantería y quedará a disposición del general jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación.—Faro.

Rara vez un contagio ocasional produce la muerte en el niño, pero evitad los contagios reiterados e intensos.

Todo el aparato guerrero acumulado por los rojos no ha tenido otro resultado que un inútil sacrificio de hombres

(Crónica de guerra de MARIANO VILLENA, enviado especial de la Agencia FARO, en el frente del Ebro.)

No hemos adelantado a precisar, a reconocer las mejoras de organización introducidas en el ejército rojo. Para nadie es tampoco un secreto que en lo que se refiere a armamento se nota un aumento muy notable en relación con anteriores operaciones: se ha presentado—dijémoslo sin eufemismos—con gran lujo de elementos bélicos, fuerte y poderoso.

Y, sin embargo, su debilidad se hace por días más ostensible. Esta es la consecuencia que se deduce del fracasado intento de cruzar el Ebro para atacar nuestras líneas.

Ya hemos dicho que esa ofensiva de las brigadas marxistas en el Ebro es una reproducción de las de Belchite, Brunete y Teruel, que han sido hasta la fecha—y ya va por dos años—los únicos envites que han acometido.

En la memoria de todos los españoles está el fin desastroso que tuvieron en cada uno de aquellos hechos de armas. Continuaron cesando al extremo que estuvo siempre que hoy la batalla de Teruel se libra en tierras de Valencia y ya se ve donde están nuestras líneas en ese frente.

Tanto en Teruel, como en Brunete y Belchite, al cabo de los días que van transcurriendo desde que se inició esta del Ebro, las fuerzas rojas habían conseguido resultados muy positivos. Aparte las fantásticas partes oficiales enemigas, en que anunciaban conquistas y avances imaginarios, lo cierto es que las operaciones de entonces tuvieron mayor alcance que la de ahora.

Y, a pesar ya muchos días que ni siquiera hacen referencia al sector del Ebro. Ni habían de conquistas de guías ocupados. Tampoco nos ha dicho que no pueden mantener sus comunicaciones con la retaguardia en forma eficaz para poder tener sus fuerzas de choque y de reserva muy escasos los aprovisionamientos que realizan—éstos los llama por la noche—y, por tanto, que el transporte de los elementos insustituibles para cualquier operación de cierta importancia encuentra serias dificultades.

Después de contenida y deshecha la movilización, no se ha advertido que hayan hecho ese cuarto

de conversión necesario para desentorpecer sus posteriores planes. Tampoco han iniciado en el frente de Valencia y de Sagunto el aprovechamiento de la reacción. No han tenido fuerzas para intentar un contra-ataque que les permitiera reconquistar alguna de las formidables posiciones que perdieron.

Por otra parte, en un frente tan alejado como el de Extremadura, también han tenido cuantiosas pérdidas en territorio, hombres y material, sin que las tardías reacciones de sus brigadas hayan neutralizado el ritmo de nuestro avance.

Quiere decir todo esto que pese a la potencialidad, más aparato que real, de que ahora quieren alardear, el ejército rojo pone al descubierto su interna debilidad. No ha empleado el esfuerzo de otras veces para poner en marcha una rectificación en los demás frentes. No sólo no ha hecho esto sino que ni siquiera han resistido donde le hemos atacado.

Total: que todo el aparato guerrero presentado frente a nuestras defensas del Ebro no ha traído más que un inútil sacrificio de hombres. Y esto es todo lo que ha dado de sí. Ofensivas como esta son las que destruyen los ejércitos y les llevan al fracaso.

Mariano VILLENA

La actualidad en la zona roja

A diario se celebran Consejos de Guerra contra soldados acusados de desertión

La causa contra los «responsables» de los Almacenes Rodríguez, de Madrid

Perpignán.—(De nuestro Corresponsal).—El panorama político barcelonés presenta las siguientes e interesantes características:

Se acentúa el forcejeo entre los comunistas y los «astrologos». Los «astrologos» son los republicanos que, según «La Vanguardia», consideran que «la guerra solo puede ganarse en el terreno diplomático» y a los que advierte que la oscuridad de las noches barcelonesas se presiente mal para la divulgación de cuentos de brujas.

La censura arrecia en los columnas de los órganos republicanos que se consuelan reproduciendo las palabras de Azaña, en los que éste afirmó que «el derecho a enjuiciar públicamente subsiste, a pesar de la guerra».

El órgano oficioso de Negrín señala a los que no se resignan al silencio de muerte que les impone el lápiz soviético que: «Clemente fué el hombre que más gente ha llevado ante los piquetes de Vincennes».

En este ambiente se desenvuelve la vida política en Barcelona.

—Si el panorama político es sombrío, no presenta mejor aspecto el panorama social.

En la segunda Patria del proletariado (así llaman los comunistas a la zona roja), «Solidaridad Obrera», dice: «se condena al hambre al hermano que no quiere afiliarse a las organizaciones soviéticas y, añade: «Pero con ser muy grave perder el pan por no comungar con ruedas de

sinados gran número de patronos. Actualmente, los discípulos de Stalin, a falta de mejor preza, se dedican a perseguir a los Comités de Control y de Empresa que rigen las industrias en aquella zona.

Actualmente hay en curso una causa contra los «responsables» de los Almacenes Rodríguez, de Madrid, y han sido sancionados los de las casas Torre y Viadomiu, de Barcelona.—Faro.

Las maniobras francesas en el Franco-Condado

El bando azul vence al partido rojo

Veridochón.—Las maniobras francesas del Franco Condado, han comenzado ayer bajo la lluvia y con escasa visibilidad. El partido azul ataca a Betancón desde el Este mientras que el partido rojo intenta retrasar al adversario, defendiendo el pueblo de Vernier Fontaine.

Sin embargo los azules lograron apoderarse de dicha localidad, tropezando después con el grueso de las fuerzas rojas. Estas se ven favorecidas por la poca visibilidad, que impide a la aviación apoyar el ataque.

Los soldados rojos recurrieron a toda clase de camuflajes y parecen sombreros, moviéndose en la niebla y la lluvia.—Faro.

—Ha fallecido en Barcelona, el industrial Pío Rubert Laporta y en la cárcel de Alcalá de Honores Rafael Cordero Irujo.

—Una demostración del entusiasmo que por la causa marxista se siente en los dominios de Negrín, la constituyen los innumerables consejos de guerra que a diario celebran contra individuos a los que se acusa de desertión.

Ultimamente fueron juzgados 20 soldados pertenecientes todos a un mismo batallón.

Durante los primeros meses de la dominación comunista en la España irredenta, se sabe, que fueron ase-

ez un contagio ocasional produce la muerte en el niño, pero evitad los contagios reiterados e intensos.

Días semanales del Plato Unico y sin Postre

Se advierte al público que los próximos días uno y tres del próximo mes de septiembre y en la forma acostumbrada, tendrá lugar en esta capital la recaudación de los tres jueves y dos lunes de su próxima quincena, siendo sancionados los vecinos que no retirasen el recibo de la mesa correspondiente en el indicado plazo.

Palencia, 30 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.
El gobernador civil-interino, José Quiroga

Caja de Recluta número 43

PALENCIA
Concentración e incorporación a filas de los reclutas del segundo trimestre del reemplazo de 1941, nacidos en dicho trimestre de 1920.

Por orden del Ministerio de Defensa Nacional de 29 del corriente ("B. O." número 61), se dispone la concentración en esta Caja de Recluta de los mozos del reemplazo de 1941, nacidos en el segundo trimestre de 1920.

Para su cumplimiento, los alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia, dispondrán que los mozos alistados en los suyos respectivos, correspondientes a este reemplazo y trimestre, se presenten en esta Caja, en los siguientes días:

Día 8 de septiembre.—Todos los Ayuntamientos de los Partidos de Astudillo y Palencia y capital.

Día 9 de septiembre.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Baltanás, Carrión de los Condes y Frechilla.

Día 10 de septiembre.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Cervera y Saldaña.

Los reclutas de cada Ayuntamiento vendrán conducidos por un comisionado quien hará la presentación y responderá de su identificación, debiendo traer consigo duplicada relación de fallos.

Es de capital importancia que el comisionado venga perfectamente instruido respecto a los motivos de la falta a concentración de los mozos que no se presenten.

Si el motivo es por estar determinados, deberán presentar certificado expedido por el Jefe de la Cárcel donde se encuentren; si es por estar afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las Jons., certificado de existencia en filas, en la unidad donde presta servicio, o del Jefe de Milicias de la Provincia; si es por servir en el Ejército, certificado de existencia en filas del Jefe del Cuerpo donde sirva, y si es por alistamiento en otro Ayuntamiento el nombre de éste; teniendo entendido que es absolutamente imprescindible para los Ayuntamientos practicar cuantas gestiones sean necesarias, con el fin de conocer estos datos, aplicándose únicamente la frase de "ignorado pa-adero", a aquellos cuyas gestiones hayan sido infructuosas, a los que deberá instruirse el oportuno expediente de prófugo.

Las faltas u omisiones así como la negligencia por parte de las autoridades que originen entorpecimiento o retraso en la incorporación de los mozos serán sancionadas con arreglo a los preceptos del Reglamento vigente, para el reclutamiento y del Código de Justicia Militar.

NOTA IMPORTANTE
Los reclutas de este trimestre que se encuentran en filas alistados como voluntarios, presentarán certificado del Cuerpo en que se encuentran, y a falta de éste, el comisionado se informará bien por los familiares u otra persona que conozcan al individuo, del Cuerpo en que presta servicio.

Palencia, 31 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Capitán Jefe Accidental, Francisco Santa Olaya Miguel.

En todos los sitios pregonas "haces alarde de ser buen patriota; sobran las palabras hace mucha falta hechos reales y consumados; uno de ellos puede ser el donar tu chata al Nuevo Estado Español"

Ondulación permanente de «Puntas»
CENTRO DE BELLEZA—Mayor pral., 73
Teléfono 230 X Trabajo garantizado

El reconstituyente más agradable para todas las edades, el más eficaz y más rápido para combatir
ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA
es el famoso Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas. No se vende a granel.
De venta en todas las Farmacias de la zona liberada.
A Ptas. 5,05 (Timbre incluido)

LA VIDA EN LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Entre vecinas
Placidia Asensio Pérez, de 30 años de edad, casada y Paula Bellota Martín, de 35, en el mismo estado civil y ambas domiciliadas en la Carretera de Santander, son vecinas entre las que desde hace tiempo reina buena armonía, habiendo estado dado lugar a que entre ellas se originasen con frecuencia violentos altercados.

Añoche Paula Bellota, valiéndose de un ladrillo, agredió furiosamente a Placidia, resultando ésta con lesiones de consideración de las que fué asistida en la Casa de Socorro. Presentaba extenso herido contuso en la región biparietal y varias lesiones por mordedura en los antebrazos, todo ello calificado como de pronóstico reservado.

Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado la denuncia de este hecho, que ha sido cursada al Juzgado correspondiente.

Mal marido y peor yerno
Ante la Comisaría de Vigilancia, compareció esta mañana, la anciana de 81 años Justa Cembrero Valiente, domiciliada en la calle de Santo Domingo de Guzmán número 11, denunciando que su yerno Laurentino Tegido López, hace objeto de malos tratos de palabra y obra a la concubina y a su hija Florencia Amor Cembrero, con la que está casada el denunciando.

Laurentino según la referida concubina, agredió esta mañana violentamente a Justa Cembrero y a su hija Florencia, que desde hace tiempo se encuentra enferma y guardando cama.

La anciana tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de intenso contusión con equimosis en el muslo izquierdo y su hija Florencia sufre diversas lesiones en la cara y región nasal con abundante epistaxis traumática.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado municipal.

Arrollado por un carro
Conduciendo un carro del servicio público municipal, se dirigió a los basureros de las proximidades de la Caracilla, por la carretera de Griñota el carrero Teonisto Herrero, de 68 años, y en la misma dirección, jugando con un aró iba el niño de 9 años—Angel Rodríguez Nuñez.

En las proximidades del Cementerio, el aró que rodaba el niño se desvió hacia el carruaje y al intentar Angel recogerlo, fué alcanzado por una de las ruedas del vehículo, sin que el conductor pudiera evitarlo.

El chiquillo resultó lesionado y conducido a la Casa de Socorro, los médicos de servicio le prestaron asistencia facultativa, apreciándose una herida por desgarrar, de 15 centímetros de extensión, en la cara interna de la región rotuliana derecha y diversas contusiones en el brazo del mismo lado, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

Del accidente, se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

Asilada irascible
María Zapatero Gil, de 42 años, pernoctó la noche pasada en el Asilo nocturno y esta mañana, por cuestiones de poco interés, discutió acaloradamente con la encargada del refugio, intentando agredir a ésta.

Otra asilada llamada Asunción Fernández Mata, de 40 años, natural de Herrera de Pisuegra, intervino para apaciguar a la irascible María, que los lejos de calmarse, agredió a Asunción con unas tijeras que llevaba en su poder, causándole extensa herida incisa en la región palmar de la mano izquierda, lesión de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

Del suceso, se ha presentado la oportuna denuncia ante la Comisaría de Vigilancia, denuncia que ha sido cursada al Juzgado correspondiente.

Casa de Socorro
El personal facultativo de servicio en este Centro, ha prestado asistencia médica a la niña de 2 años, Sergio Antolínez, que habiendo sufrido una caída, se produjo una herida leve por punción en la región occipitoparietal-derecha.

RAFAEL BOTIN
ESPECIALISTA
EN PARTOS
Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
BERRUQUETE 8 PRAL

RADIO PALENCIA
Por no haberse podido arreglar la avería en nuestra emisora, el programa de mañana jueves día 1 de agosto de 1938, será el anunciado para el martes. Radiándose "Los Motivos del Lobo" como poesía diaria. Rogando a nuestros radioescuchas, perdonen esta falta, ajeno en todo a nuestros deseos.
Palencia, 31 de agosto de 1938. III Año Triunfal.
El Delegado Artístico de Radio, Mozas

Crónica de Palencia

Preparémosnos...
Preparémosnos a disfrutar de todo entusiasmo y alegría de la charlotada y de la magnífica corrida de toros, organizada por la empresa de nuestra plaza de toros para pasado mañana, día 2, y para el domingo próximo, con motivo de las ferias de San Antolín y a beneficio de la Cruz Roja Palentina, institución que tantos merecimientos como simpatías tiene conquistados en nuestra ciudad por su altruista y humanitaria actuación.

La charlotada, señores, ha de ser tanto como la corrida, algo verdaderamente extraordinario y no queremos que sean nuestras palabras las que den base a tan terminante afirmación.

"Hechos y no palabras", que dirán los más desconfiados y hechos reales y positivos, son los que podemos ofrecer en confirmación de la opinión que sustentamos y para más abundamiento de pruebas, no hemos de consignar esa realidad con palabras nuestras que pudieran considerarse por algunos recelosos como nacidas a impulsos del natural interés de dar realce a un espectáculo que va a celebrarse en nuestra ciudad.

Sin que por nuestra parte pongamos nada, he aquí lo que periódico tan serio como "Heraldo de Aragón" dice acerca de la actuación del "Bombero-Torero", en la plaza de Zaragoza, el pasado domingo:

En nombre de los millares de espectadores que tomaron asiento el domingo en la Plaza de Toros, muchas gracias. Bombero-Torero. A no ser por usted y compañeros de toreo cómico, lo único "serio" que hubo en el festejo del domingo, el público hubiera salido de la Plaza, hacio, en un "bostezo interminable".

Pero durante la lidia formal de seis novillos bien presentados y manejables de don José María y don Demetrio Fraile, se entretuvieron los espectadores en recordar la gracia inagotable, los trucos cómicos y hasta el perfecto conocimiento de la lidia en bato y en serio demostrado por usted, Bombero Torero, que, se lo voy a decir de una vez más, me parece el mejor de los artistas de su género, y en esto coincide el público. Y con este recuerdo fué pasando aquellas horas, que parecían siglos, de la lidia formal.

Se puede decir más en elogio del festival que pasado mañana hemos de presenciar en Palencia?

En cuanto a la magnífica corrida anunciada para el día 4 domingo, no necesitamos hacer elogios que resultarían inoportunos. Basta consignar que tres excelentes lidiadores, cumbre del escalafón de matadores de toros, tres figuras tan prestigiosas, cada uno con su estilo propio, como Marcial Lalanda, José Solís Bienvenida y Jaime Noain, derrocharán como siempre, valor y alegría, como para entusiasmar a los más exigentes aficionados, entendiéndoselas con seis hermosos toros, escrupulosamente seleccionados, de la ganadería análoga de don Martín Alonso (antes Sotomayor), de tan señalada como merecida fama entre las vacadas de la "tierra de María Santísima".

Es mucha atracción, para que un modesto revistero tauarino intente hacer resaltar tan extraordinaria corrida, cuando en el ánimo de todos los aficionados está el pleno convencimiento de las excelencias que como ases del toreo concurren en tan destacadas figuras del arte tauarino. Me considero muy "poca cosa" para elogiar debidamente a tan grandes elementos.

ER GUTAPERCHA

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO.—Electrorradiólogo
Consulta y Operaciones en el
SANTATORIO QUIRURGICO de
JESUS NAZARENO
Cava Sotelo, núm. 1, Jardinitillos
De 12 a 2 Teléfono, 214

DIARIO DE AVISOS
CUERPO DE TELEGRAFOS
Centro Provincial de Palencia
Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos o hallarse ausentes los destinatarios.
De Santa Eulalia, Gracia Aguilera Manuel, Saucos, 38; de Sarritero, María Nieves San Miguel, calle General Queipo de Llano; de Ceuta, Luciano Alonso. Hospital Militar, núm. 1, sala de Oficiales, coma núm. 4.
De Valladolid, Guadalupe Laya; Colón 41; de Plasencia, Fernández de los Buis.
Palencia, 30 de agosto de 1938. III Año Triunfal.
El Delegado Jefe de Centro, M. Miró.

Palencia

El "reporter" de sucesos nos sirvió una pelea de chiquillos, a consecuencia de la cual uno de los infantiles contendientes resultó con la pérdida de un ojo. Este "suceso" de la actualidad callejera, nos ha llevado en volandas a nuestros años infantiles—¡ay!—cada vez más lejanos. Entonces, como ahora, los chicos de calles y plazuelas se dividían en "cuadrillas" y se desafiaban casi diplomáticamente, previos mensajes escritos, y a la salida de la Escuela, se enzarzaban en descomunales batallas en las que las municiones, en forma de piedras, surcaban los aires, produciendo más de una descalabrada y estropicio en los cristales de las casas próximas al teatro de la guerra.

La llegada de un municipal bigodudo, imponía un armisticio "a forciort" y, como por arte de magia, quedaba desdoblado el campo de la lid y evaporados los menudos combatientes que afortunadamente no solían dejar ni una sola baja sobre el terreno.

Parece que no pasan los años en las costumbres infantiles. Hoy como ayer, los chicos siguen jugando a los toros, el "tiroli" y a las "cuadrillas". Esta lucha de bandos que ayer tuvo consecuencias desagradables, es un capítulo arrancado a nuestra historia infantil. El hecho se presta a una deducción casi trascendental. ¿Es que el ardor bélico que indefectiblemente revela la psicología infantil, es un instinto inherente a la naturaleza humana? En ese caso: ¡pobre Wilson y pobre Sociedad de Naciones con sus ideales pacifistas!

¿Deberá haber siempre guerra a lo largo de la historia de la humanidad como hoy epidemias de cólera y temblores de tierra? ¿No podrá la humanidad sacudirse de ese sino fatal de la guerra, de la que a veces—he aquí el ejemplo heroico de nuestra cruzada de salvación—sale respaldante, virginal y nueva una civilización amenazada de naufragio definitivo?

El tema es demasiado profundo y anchuroso.
No tenemos derecho a convertir un vulgar suceso, dando cuenta de una pelea de chiquillos, en todo un tratado de filosofía.

La cosa se queda ahí: una pedrada en un ojo como consecuencia del ardor bélico de unos cuantos chicos traviesos.

EL TIEMPO QUE HACE
BAROMETRO
A las 18 de ayer, 698,6
A las 8 de hoy, 699,4
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 21,8
Mínima de hoy, 7,0
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, Calma.
A las 8 de hoy, Calma.

Luis G. Monge de Medina
ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Sucesor de su padre (q. D. g.)
Lucio Gonzalez E. de Medina
interviene oficialmente en la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los bancos de esta plaza.
Barrio y Mier, 14, pral., Palencia.

Miguel Cebrian Najera
Medicina general,
Piel, Vías urinarias
Plaza Mayor, 17—Palencia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

Sanatorio-enfermería antituberculoso
Aviso
Se recuerda a los suministradores de este establecimiento, la obligación que tienen de presentar sus facturas por triplicado. Advertiéndoles que las del mes de agosto deberán obrar en poder de la Administración antes del día tres de septiembre, pudiéndolas remitir a la calle Mayor número 9, 1.º piso, o portería.
Palencia, 30 de agosto de 1938. III Año Triunfal.
La Administración

U. ROMAN BAQUERIN
Especialista del estómago
Intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia Mayor pral., 28, bajo

CENTRO INSTRUCTIVO Y PROTECTOR DE CIEGOS VALLISOLETANOS
Sorteo del día 30 de agosto
Premio de 20 pesetas, número 534.
Números premiados con 3 pesetas: 10, 13, 162, 314, 563, 643.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
Antes San Juan

ESTRENO EL VIERNES
Boris Karloff—Bela Lugosi
Frances Drake

En el caso de que resultasen más proposiciones iguales, se cederá según dispone el artículo 48 de la Ley de Administración Contabilidad de la Hacienda Pública.

Palencia, 30 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, accidental, Enrique...

Notas de Hacienda
Clases pasivas
Mañana que ha abierto el pago los haberes mensuales de los funcionarios del Estado.
Las clases pasivas cobrarán uno al siete de septiembre inclusive.

Debes de sentir el orgullo de ser un colaborador en esta obra gigantesca que realiza la ORGANIZACION JUVENTUD NIL

Servicio informativo de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Estudiantes! Nuestro Sindicato, ha organizado unos cursos de nacional-sindicalismo. Ellos serán la exposición clara de nuestra Norma y nuestro Estilo.

Comarados competentes, serán los que en sus disertaciones, os harán conocer a fondo nuestra idea.

Afiliado al Sindicato Español Universitario, como afiliado, como falangista y como español, asiste a los cursos de Nacional-sindicalismo que por tí ha organizado el S. E. U. para el día 5 de septiembre!

Estudio y Acción.
¡Arriba España!
Palencia, 31 de agosto de 1938. III Año Triunfal
El Delegado de Servicios Técnicos del S. E. U.,
Manue L. de los Mozos.

DELEGACION PROVINCIAL DE PALENCIA
El jefe de la Expedición de las camaradas que salieron a tomar parte en el Campamento de Canarias en telegrama fecha 31, me dice lo que sigue:

"Navegación felicísima. Todos perfectamente Contentos. Disciplina. Abrazos."

Lo que se hace público para conocimiento de sus familiares, sirviéndoles esta noticia de tranquilidad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Palencia, 31 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado Provincial de O. J., Paulino Alonso de Bruno.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Miguel Cebrian Najera
Medicina general,
Piel, Vías urinarias
Plaza Mayor, 17—Palencia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

Sanatorio-enfermería antituberculoso
Aviso
Se recuerda a los suministradores de este establecimiento, la obligación que tienen de presentar sus facturas por triplicado. Advertiéndoles que las del mes de agosto deberán obrar en poder de la Administración antes del día tres de septiembre, pudiéndolas remitir a la calle Mayor número 9, 1.º piso, o portería.
Palencia, 30 de agosto de 1938. III Año Triunfal.
La Administración

U. ROMAN BAQUERIN
Especialista del estómago
Intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia Mayor pral., 28, bajo

CENTRO INSTRUCTIVO Y PROTECTOR DE CIEGOS VALLISOLETANOS
Sorteo del día 30 de agosto
Premio de 20 pesetas, número 534.
Números premiados con 3 pesetas: 10, 13, 162, 314, 563, 643.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
Antes San Juan

ESTRENO EL VIERNES
Boris Karloff—Bela Lugosi
Frances Drake

En el caso de que resultasen más proposiciones iguales, se cederá según dispone el artículo 48 de la Ley de Administración Contabilidad de la Hacienda Pública.

Palencia, 30 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, accidental, Enrique...

Notas de Hacienda
Clases pasivas
Mañana que ha abierto el pago los haberes mensuales de los funcionarios del Estado.
Las clases pasivas cobrarán uno al siete de septiembre inclusive.

Debes de sentir el orgullo de ser un colaborador en esta obra gigantesca que realiza la ORGANIZACION JUVENTUD NIL

GOBIERNO CIVIL

El excelentísimo señor gobernador civil, ha recibido en el día de hoy las siguientes visitas:

Señor alcalde de Congosto de Val de Juez.
Señora Socorro Martín, de Baltanás.

Don Epifanio Calvo, de Palencia.
Don Francisco Calvo, de San Pedro de Moarbes.

ESPECTACULOS
SALON NOVEDADES
Hoy miércoles, a las horas de tarde, sesiones de cine, en el teatro. Se proyectará la preciosa producción en ESPAÑOL, titulada HOLLYWOOD CONQUISTADO. Financiosísima presentación, e interpretación suprema.

Mañana jueves, en sesiones de tarde y extraordinarias, se proyectará la grandiosa superproducción de gran éxito, titulada SOMBRETO COPA, la mejor creación de los últimos años del baile, Girger ROBERTO y Fred ASTAIRE.

SOMBRETO DE COPA, es una obra maravillosa de la pantalla, que se admiran soberbios escenas grandiosa realización y una interpretación apasionante y deliciosa.

SOMBRETO DE COPA, es una obra que asombra al mundo, por sus maravillosas canciones, sus bailes, y sobre todo por la nueva y brillante interpretación de EL PICOLINO.

El viernes día 2, presentación de DAJA-TARTO, la mejor sensación del Siglo.
DAJA-TARTO, es un misterioso derviche.

DAJA-TARTO, juega con la mano DAJA-TARTO, es un fenómeno extraordinario y único.
DAJA-TARTO, asombra, fascina, maravilla.

Todo Palencia, desfilará por la plaza local, para ver a este Fakir, que es la admiración del mundo.

Pronto NUESTRA HIJITA, la nueva creación de SHIRLEY TEMPLE SANGRE DE CIRCO, por Wanda BEERY. HABIA UNA VEZ DOS ROSAS, la gran creación de LARRY y HARDY, y otras sensacionales producciones, que llamarán poderosamente la atención.

Jefatura de Obras Públicas de Palencia
ANUNCIO
Desde el día de la fecha hasta doce horas del día 10 de septiembre próximo, se admitirán en la Jefatura, a horas hábiles de oficina proposiciones para optar al concurso de las obras de reparación del pavimento y riego asfáltico de los lotes 248 al 260 y 270 de la Cartera de Valladolid a Santabria cuyo presupuesto es de 71.200 pesetas y el plazo de ejecución de tres meses.

La apertura de los pliegos se verificará el citado día 10 de septiembre a las doce horas y quince minutos en el despacho de la Jefatura de Obras Públicas, siendo público el acto.

El presupuesto y pliego de condiciones correspondientes, así como el modelo de proposición de condiciones para su presentación estarán de manifiesto, para conocimiento del público, en la Jefatura de Obras Públicas todos los días laborables a horas hábiles de oficina.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados en papel sellado de la clase sexta (4,50 pesetas) papel común, con póliza de depósito clase o precio, desechándose los pliegos que no vengan con el requisito. Serán dirigidas al Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia, acompañando el depósito que acredite haber ingresado en la Pagaduría de esta Jefatura la cantidad de cien pesetas, con garantía para tomar parte en el concurso.

En el caso de que resultasen más proposiciones iguales, se cederá según dispone el artículo 48 de la Ley de Administración Contabilidad de la Hacienda Pública.

Palencia, 30 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, accidental, Enrique...

Notas de Hacienda
Clases pasivas
Mañana que ha abierto el pago los haberes mensuales de los funcionarios del Estado.
Las clases pasivas cobrarán uno al siete de septiembre inclusive.

Debes de sentir el orgullo de ser un colaborador en esta obra gigantesca que realiza la ORGANIZACION JUVENTUD NIL

En el caso de que resultasen más proposiciones iguales, se cederá según dispone el artículo 48 de la Ley de Administración Contabilidad de la Hacienda Pública.

Palencia, 30 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, accidental, Enrique...

Notas de Hacienda
Clases pasivas
Mañana que ha abierto el pago los haberes mensuales de los funcionarios del Estado.
Las clases pasivas cobrarán uno al siete de septiembre inclusive.

Debes de sentir el orgullo de ser un colaborador en esta obra gigantesca que realiza la ORGANIZACION JUVENTUD NIL

En el caso de que resultasen más proposiciones iguales, se cederá según dispone el artículo 48 de la Ley de Administración Contabilidad de la Hacienda Pública.

Palencia, 30 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, accidental, Enrique...

Notas de Hacienda
Clases pasivas
Mañana que ha abierto el pago los haberes mensuales de los funcionarios del Estado.
Las clases pasivas cobrarán uno al siete de septiembre inclusive.

Debes de sentir el orgullo de ser un colaborador en esta obra gigantesca que realiza la ORGANIZACION JUVENTUD NIL

Vacantes de Secretarías, Intervenciones y Depositarias provinciales y municipales

En el "Boletín Oficial del Estado", se publicó con fecha 12 del actual, una extensa Orden Circular del Ministerio del Interior, relativa a la provisión de vacantes de Secretarías, Intervenciones y Depositarias, en las provincias liberadas por nuestro glorioso Ejército.

Dicha Orden Circular ha sido reproducida íntegramente en el "Boletín Oficial" de nuestra provincia, correspondiente al día de ayer y al día de hoy, se inserta una relación de las referidas vacantes, en la provincia de Palencia y que son las siguientes:

Secretarías

Abarca.—Vacante por fallecimiento. Sueldo, 2.000 pesetas. 181 habitantes.

Alba de los Cardianos.—Vacante por destitución. Sueldo 2.000 pesetas. 560 habitantes.

Amayuelas de Arriba y Amayuelas de Abajo (Agrupación).—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.000 pesetas. 341 habitantes.

Añaña.—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.000 pesetas. 207 habitantes.

Arconada.—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.000 pesetas. 423 habitantes.

Belmonte de Campos.—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.000 pesetas. 178 habitantes.

Bustillo del Páramo.—Vacante por jubilación. Sueldo, 2.000 pesetas. 316 habitantes.

Cabañas de Castilla (Las).—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.000 pesetas. 320 habitantes.

Castil de Vela.—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.000 pesetas. 275 habitantes.

Castro de Omiel.—Vacante por jubilación. Sueldo, 2.500 pesetas. 879 habitantes.

Cerco de la Torre.—Vacante por fallecimiento. Sueldo, 3.000 pesetas. 1.850 habitantes.

Cervico Navero.—Vacante por renuncia. Sueldo, 3.000 pesetas. 1.033 habitantes.

Cobos de Cerrato.—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.500 pesetas. 726 habitantes.

Dehesa de Montejo.—Vacante por ausencia. Sueldo, 2.500 pesetas. 750 habitantes.

Espinosa de Cerrato.—Vacante por destitución. Sueldo, 3.000 pesetas. 1.031 habitantes.

Fresno del Río.—Vacante por fallecimiento. Sueldo, 2.000 pesetas. 396 habitantes.

Grijota.—Vacante por jubilación. Sueldo, 3.360 pesetas. 1.216 habitantes.

Guardo.—Vacante por destitución. Sueldo, 4.500 pesetas. 2.832 habitantes.

Herrera de Pisuegra.—Vacante por fallecimiento. Sueldo, 4.000 pesetas. 2.534 habitantes.

Herrera de Castillería.—Vacante por fallecimiento. Sueldo, 1.500 pesetas. 188 habitantes.

Hornillos de Cerrato.—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.500 pesetas. 444 habitantes.

Husillos.—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.000 pesetas. 436 habitantes.

Lagartos y Moratinos.—(Agrupación).—Vacante por destitución. Sueldo, 3.500 pesetas. 816 habitantes.

La Vid de Ojeda.—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.000 pesetas. 383 habitantes.

Ligüezana.—Vacante por fallecimiento. Sueldo, 1.500 pesetas. 230 habitantes.

Lomas.—Vacante por fallecimiento. Sueldo, 2.000 pesetas. 295 habitantes.

Melgar de Yuso.—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.500 pesetas. 605 habitantes.

Meneses.—Vacante por defunción. Sueldo, 2.500 pesetas. 542 habitantes.

Otero de Guardo.—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.000 pesetas. 422 habitantes.

Palacios del Alcor.—Vacante por fallecimiento. Sueldo, 2.000 pesetas. 345 habitantes.

Palencia.—Vacante por jubilación. Sueldo, 3.000 pesetas. 1.126 habitantes.

Población de Cerrato.—Vacante por fallecimiento. Sueldo, 2.000 pesetas. 329 habitantes.

Pozuelos del Rey.—Vacante por fallecimiento. Sueldo, 2.000 pesetas. 204 habitantes.

Responda de la Peña.—Vacante por destitución. Sueldo, 3.000 pesetas. 1.128 habitantes.

San Llorente de la Vega.—Vacante por destitución. Sueldo, 2.000 pesetas. 215 habitantes.

Santoyo.—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.500 pesetas. 689 habitantes.

Sotobañado.—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.500 pesetas. 650 habitantes.

Soto de Cerrato.—Vacante por renuncia. Sueldo, 2.000 pesetas. 360 habitantes.

Torre de los Molinos.—Vacante

Una interesante orden reglamentando el paso de fronteras, en forma adecuada a las circunstancias de guerra

Burgos.—Por la vicepresidencia del Gobierno y con objeto de reglamentar en forma adecuada a las circunstancias de guerra el paso de fronteras, se ha dictado una Orden en la que se consignan las siguientes normas de carácter general:

Primera.—Quedan anulados todos los salvoconductos concedidos hasta ahora para cruzar las fronteras y marchar al Extranjero.

Segunda.—En lo sucesivo, las autorizaciones se concederán por una sola vez y no se expedirán salvoconductos de validez temporal.

Tercera.—Las autorizaciones se clasificarán con arreglo a las circunstancias de las personas a quienes afecten, en la siguiente forma:

1.º Comisiones oficiales. 2.º Extranjeros residentes en España. 3.º Particulares que residan en territorio nacional y 4.º Particulares que residan en el Extranjero.

Por lo que se refiere al primer caso, el ministro de Asuntos Exteriores autorizará por sí mismo el paso por la frontera de las personas comisionadas para marchar al Extranjero a desempeñar misiones oficiales, previa petición de los ministros correspondientes o del general jefe del Estado Mayor del Cuartel General del S. E. el Generalísimo.

En lo que afecta a extranjeros, o sea, a las personas comprendidas en el caso segundo, se seguirá en términos generales el mismo régimen que si se tratara de súbditos

españoles. El personal que forma parte de las representaciones diplomáticas o dependiente de ellas se regirá por normas especiales.

Para obtener las autorizaciones a que se refiere el caso tercero, o sea, las correspondientes a personas particulares residentes en territorio nacional, los interesados los solicitarán por medio de un escrito en el que especificarán con todo detalle el objeto del viaje y que presentarán al gobernador militar de la provincia en que residan, el cual lo tramitará con su informe al delegado de Orden público que indagará los antecedentes del peticionario, la certeza de los motivos del viaje y la moneda extranjera con que cuenta para realizarlo. Si la investigación "a resultados satisfactorios y se estima que el viaje obedece a móviles lícitos y suficientes para que se conceda el permiso, se remitirá la petición con todos los documentos justificativos al Ministerio de Orden Público, que será quien en definitiva otorgará la autorización, si encuentra justificado el carácter excepcional del caso de que se trate.

Y por último, en cuanto a las personas comprendidas en el caso cuarto o sea, aquellas que residan en el Extranjero, se aplicarán a los "súbditos nacionales las normas que hasta ahora han venido rigiendo a los extranjeros no se les permitirá el paso de la frontera sin una previa autorización concedida por nuestros representantes diplomáticos o un permiso expreso otorgado por los ministros de Asuntos Exteriores, Interior (Prensa y

Propaganda) u Orden Público. Los turistas extranjeros que entren en España para realizar viajes organizados o patrocinados por el Servicio Nacional de Turismo, podrán cruzar la frontera mediante el cumplimiento de las mismas formalidades que hasta ahora se han venido siguiendo.

Y cuarta.—En los casos de extrema urgencia y de plena necesidad la petición de autorizaciones para el paso de la frontera se podrá hacer telefónicamente y por conducto de los respectivos subsecretarios a los ministros de Asuntos Exteriores y de Orden Público.

El Gobierno hace saber a todos los súbditos nacionales que residan en el Extranjero y muy especialmente a los domiciliados en las inmediaciones de la frontera que no desempeñen misión oficial o no se encuentren en circunstancias que lo justifiquen a juicio del Gobierno, el deseo de éste de que se reintegren inmediatamente a la España Nacional, pues de no hacerlo así, habrán de atenerse no sólo a las dificultades que encontrarán ellos y sus familiares para el paso de la frontera, sino a las consecuencias que se deriven de leyes que habrán de dictarse, en plazo breve, para el fin indicado.—Faro.

Burgos.—Al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores ha visitado ayer el Almirante jefe del Estado Mayor de la Armada, Sr. Cervera, que mantuvo con el conde de Jordana una extensa conferencia.—Faro.

Una revolución en la técnica motorista El automóvil sin cambio de velocidad descrito por el inventor

Londres.—El corresponsal del "Resto del Carlino" ha entrevistado en Cambridge al ingeniero Piero Salerni de cuyo extraordinario invento se ha ocupado toda la Prensa en estos días. Dejémosle la palabra al periodista:

"El ingeniero Salerni me sorprendió en el automóvil milagroso, una potente máquina americana, de una marca muy conocida, a la cual ha sido solamente sustituido el cambio y la fricción con el nuevo dispositivo.

Nos sentamos, yo en el volante. Salerni enciende el motor y mueve una pequeña palanca bajo el asiento; luego me dice:

"Puede usted dar la marcha. Basta que apriete el acelerador que es éste: el freno es este otro y... no hay nada más."

No hay nada más, en efecto. El pie izquierdo reposa cómodamente en la banqueta, sin pedales de qué preocuparse; el derecho juega entre el freno y el acelerador, los únicos mecanismos que es necesario hacer funcionar.

Con alguna emoción aprieto el acelerador, y la máquina se mueve docilísima, a esta velocidad, sin una sacudida, silenciosa y veloz.

"En veintitrés segundos, me dice Salerni puede pasarse de parado a la velocidad de setenta millas hora."

Guiar una máquina con el dispositivo Salerni es verdaderamente una experiencia inolvidable, y cuando se vuelve a guiar un automóvil normal hace el efecto de manejar un mecanismo antidivulviano. Ninguna sacudido, ningún rechinar de engranajes, las dos manos siempre libres para el volante, el pie izquierdo cómodamente abandonado, el derecho en el acelerador, y con sólo apretar o retirar el pie se adquiera y se pierde velocidad, se para, se vuelve a marchar, sin que ni curvas ni cuestas, por rápidas que sean, produzcan ninguna diferencia.

Superado el primer desconcierto de la novedad, se tiene una sensación de seguridad, diez veces mayor que con todo otro auto del tipo que dentro de algunos años estaremos obligados a llamar viejo.

"Las ventajas de este nuevo dispositivo, nos dice Salerni, no son solamente los de una más cómoda y simplificada guía y de una ma-

yor aceleración. Dado que no hay engranajes del cambio y de la fricción, y que las partes móviles están reducidas al mínimo, el deterioro derivado del roce también está reducido a la mínima expresión.

"He hecho experimentos muy displicentes después de setenta mil millas de viaje, y el deterioro de los diversos órganos ha sido encontrado prácticamente insignificante. La máquina además va tan lisa y sin sacudidas que los órganos de la transmisión están sometidos a una ligerísima torsión, y pueden ser contruados con metales ligeros, por ejemplo con ligas especiales a base de aluminio, con lo que se disminuye el peso de todo el coche. El dispositivo puede ser aplicado a cualquier tipo de automóvil sin ninguna modificación estructural. Preveo, sin embargo, que para la construcción en serie deberá esperarse por lo menos un año, ya que las industrias automovilísticas se han preparado ya para la producción de 1939.

"El dispositivo consiste, grosso modo, en la combinación de una bomba centrífuga y de una turbina, la cual a su vez transmite el movimiento al diferencial, y de aquí a las ruedas.

"El consumo de bencina, dado que he sido eliminada toda vuelta del motor en vacío, y todo roce inútil, es mucho menor que el de una máquina normal."

Hemos preguntado a Piero Salerni si alguna casa se había ya asegurado las prerrogativas de la invención, y él nos ha respondido:

"Le puedo asegurar que no permitiré que mi invento se convierta en monopolio de una sola fábrica de motores. Será, por el contrario, puesto a disposición de la industria de los transportes."—Usi.

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»

FUNDADA EN 1924

Comisión de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo

Calle de la Pañón, número 1 y 2. Pral. Aparizado, 71 VALLADOLID

CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO. URTICARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)

Análisis Clínicos (sangre, orina, pes, etc.)

Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.ª (Frente al Parque Infantil del Salto). Otro en: León, 4.—PALENCIA.

CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS PILDORAS CRUZ NEGRA (Clorhidrato de quinina y cacodilato sodio)

El compuesto más eficaz contra todas las fiebres y especialmente las palúdicas. Más de veinticinco años de éxito continuado. Exijan las auténticas Píldoras de la CRUZ NEGRA que llevan impresa en el centro de la caja.

Venta, en todas las farmacias; al por mayor, E. PEREZ DEL MOLINO, S. A.—SANTANDER

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES eléctricos y de gasolina, grupos electro-bombas, motobombas, correa para transmisiones, maquinaria agrícola en general, piezas de repuesto para segadoras y arados, prensas para uva, encontrará en los almacenes de Pablo Pinacho, Alisal, 53, Palencia.

OFICIAL o medio oficial de barbería, se necesita en la de Pablo Benito. Mayor pral. 115.

VENTA de una casa, por testamentaria, en la calle de García Ruiz, número 11. Informes en la misma.

CARRO completamente nuevo, de los llamados Valencianos, con tres muelles, muy bien equipado, y yegua de cuatro años, para el mismo; se vende junto o separado. CARBONES MONTES

SE VENDE una novilla suiza, a parir en septiembre. Para tratar Benigno Martín. Villavega de Ojeda (Palencia).

COMPRO hasta dos mil arrobas leña encina o roble. Ofertas a Señor Pastor. Quintana del Puente, Corvolla la Real (Palencia).

CASINO DE ALAR.—Hallándose vacante la plaza de conserje de esta sociedad; se anuncia dicha vacante por 15 días a partir de la publicación de este anuncio. Al que pueda interesarle, deberá dirigirse al presidente don JAIME ALONSO en ALAR DEL REY. Inútil tratar sin concurrir buenas referencias.

VENDO bicicleta seminueva. buena marca. Informes. Santiago Ruiz. Comercio. Frómista.

VENTA de cubas. Se venden 1.000 cántaros ed envás en cubas, desde 180 cántaros a 300. en Fuentes de Nava. Mariano Sevilla

SE NECESITA sirvienta de 25 a 30 años, de buenos informes. Dirigirse a Santiago Ruiz. Comercio. Frómista.

SE VENDE una vaca cubierta, con abundante leche, una novilla cubierta, un novillo y dos chotos. Informes Félix Barona. Osorno.

SE VENDE un motor eléctrico, seminuevo de 5 HP. Para tratar, con Melanio Sanzo, en Villada.

SE NECESITAN oficiales en la Fábrica de Pan "La Flor" Vda. de Santos Valín.—Palencia.

EN CASA PARTICULAR se desean dos huéspedes para dormir. Preferible amigos, con buenas referencias. Calle Mayor, 220, 2.º.

SE VENDE corral y pajar, próximo a la carretera de Villalobón. Informes Eleuterio Gutiérrez, en dicho pueblo.

SE ARRIENDA terreno para tres pares, o se vende con ganado, aperos y maquinaria, en Grijota. Plaza de España, núm. 5. Su dueño, V. G.

VENTA por exceso de ganado de cincuenta borregos de un parto y cincuenta corderas. Juntas o separadas y un lote de abono, o se cambia a cuenta de paja buena. Para tratar, con su dueño V. Aparicio, en Grijota.

SE VENDEN cincuenta ovejas raza castellana, paridas y abocadas a parir y cincuenta del terreno, y una novilla abocada a parir. Para tratar con Irineo Durango. Magaz.

SE NECESITA un chico o un hombre de edad, que sepa ordeñar vacas. Para informes en Cigales (Valladolid). D. Manuel Diezquijada.

URGE TRASPASO, por incorporación, ultramarinos; pueblo importante esta provincia. Gran porvenir. Dirigirse a esta Administración.

VENDO el huso de viga de lagar, un carro de varas y unas ruedas pequeñas con su eje. Informará: Felipe González, en Autilla del Pino.

SE DESEA una mujer, dando una peseta por hora de servicio; se venden cubas fiadas, y dos camas; se da dinero con garantía. Para informes: en el Instituto, de 1 a 2.

SE VENDEN dos mulas de edad cerrada, a toda prueba, y dos juegos de ruedas de coche, ejes franceses. Informes: Porfirio Bráginno, en Amusco.

VENDO dos bicicletas; una máquina de gasosas con botellas y sifones, junto o separado. Informes: Germán Fernández, calle Marqués de Albaída, 3.—Palencia.

ENSEÑANZA: Matemáticas. Carreras especiales, Contabilidad y Cultura General, atendida por personal competente. Informes: F. Vega, Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47.

SE NECESITA un obrero para la labranza, por año; soltero o casado, que sepa bien su obligación. Inútil presentarse sin buenas referencias. Dirigirse a Cruz Mota, Villaobón.

GUARDA JURADO, entendido en agricultura, de buena edad y referencias con poca familia, se necesita en el monte de los ALFORES, de Antigüedad.

GAFAS-LENTEs despacho en el acto de recetas

CASA SALAMANCA

Aviso de la Administración de EL DIARIO

Todas cuantas faltas observemos nuestros suscriptores y anunciantes, derivadas del incendio registrado en nuestras Oficinas, les rogamos se apresuren a ponerlas en conocimiento de la Administración, para corregirlas en el acto.

Use siempre para su tocador

Jabón PAQUISARI

Es un jabón de calidad, no de lujo. Es el mejor entre sus similares y el más económico.

SE IMITA PERO NO SE IGUALA

FABRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL DE JERONIMO ARROYO LOPEZ ARQUITECTO PALENCIA

Tubería de cemento centrifugado y apisonado

PROYECTOS Y EJECUCION DE OBRAS DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS Y SANEAMIENTO DE POBLACIONES

FAROLAS J. A. L. A.

PARA ALUMBRADO PUBLICO DE POBLACIONES Y FAROS. INSTALADAS EN VALLADOLID, SALAMANCA, SANTANDER, SEGOVIA PALENCIA, ETC.

POSTES de hormigón armado y CRUCETAS PARA LINEAS ELECTRICAS, TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

SOPORTAPOSTES J. A. L. A.

PARA REPARACION Y CONSERVACION DE LOS POSTES DE MADERA DE DICHAS LINEAS

PROYECTOS Y MONTAJE COMPLETO DE LINEAS ELECTRICAS

VIGUERIA DE HORMIGON ARMADO PARA EDIFICACIONES SUSTITUTIVAS DE LAS DE HIERRO Y MADERA

Para las JEFATURAS DE OBRAS PUBLICAS se construye toda clase de postes para alambradas y defensa de carreteras

MARMOL Y PIEDRA ARTIFICIAL EN GENERAL

CEMENTO VIBRADO

Distribución en staff y sus APLICACIONES LUMINOTECNICAS

VENTA DE CEMENTO

ORCINA TECNICA: A cargo de los señores Arroyo Alonso, Ingenieros y Arquitecto

Castellanos! **GIJON** os ofrece este año UNA OCASION UNICA PARA JUNTAR LO UTIL CON LO AGRADABLE

Podéis pasar ocho o más días en una ciudad tranquila, acogedora, bella, de clima ideal, económica, y aprovecharéis vuestra estancia para surtir de los miles y miles de artículos que, por orden de la Junta provincial de incautación de Bienes, se pondrán a la venta en el comercio de al por menor de Gijón. ÚNICAMENTE EN GIJON y solamente al público. No se entregará nada a revendedores de fuera de Gijón.

Géneros blancos, telas para trajes, forros, géneros de punto, calceñines, abrigos, cazadoras, etc.

Hay más de un millón de pesetas en medias para señora

Todos estos artículos, procedentes de incautación, se venderán a precios económicos, TASADOS POR LA AUTORIDAD.

Hoteles y fondas en Gijón

De primera categoría: Pensión completa, de ... 15 a 40 Ptas.

De segunda categoría: Pensión completa, de ... 10 a 15 "

De tercera categoría: Pensión completa, de ... 10 a 12 "

Pensiones 6 a 10 "

Existen numerosas pensiones, fondas, casas de huéspedes y particulares que alquilan camas.

BILLETES DE FERROCARRIL

	1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase
Desde León	27,65	20,55	12,60
• Palencia	47,60	35,95	21,05
• Valladolid	56,75	41,95	25,30
• Medina del Campo...	63,70	47,85	28,50
• Avila	78,75	59,75	35,95
• Segovia	79,90	60,65	36,50
• Zamora	78,25	59,40	36,45

NOTA.—En billetes de ida y vuelta con tarjeta, existe una rebaja que se puede calcular en un 30 por 100.

MUY IMPORTANTE.—La fecha exacta de la venta de los géneros al público, se anunciará oportunamente, celebrándose solemnemente ochos conmemorativos de la gloriosa gesta del Cuartel de Simancas los días 20, 21 y 22 del expresado mes.

No olvidéis que Gijón es punto estratégico para visitar las ruinas de la gloriosa ciudad de Oviedo, situadas a menos de treinta kilómetros, así como los hermosos pueblos de Luanco, Avilés, Condás, Villavieja, etc.

El problema de Checoslovaquia ha entrado ya en su fase más aguda

La situación militar en el frente de Extremadura

Siguen los enemigos de España diezmando sus unidades con ataques frontales en los que pierden millares de hombres
La mayor parte de los prisioneros cogidos a los rojos son chiquillos de 15 a 16 años

(Crónica del Coronel KELLEX, exclusiva de la Agencia FARO.)
En el sector izquierdo de Extremadura apenas si durante todo el día sonaron los cañones; solamente algún que otro disparo de fusil, y alguna que otra ráfaga de ametralladora. En cambio, por lo a lo línea Sur han atacado los rojos, desde que amaneció hasta que se hizo noche.
Fué primero un combate en el aire, porque los aparatos marxistas intentaron bombardear algunas de nuestras poblaciones de retaguardia. Aparecieron nuestros aviones y como es natural los pájaros negros "chacotearon". Pero los nuestros dieron alcance a los fugitivos aviones marxistas, y éstos no tuvieron más remedio que aceptar combate, entablándose a presencia de todos nosotros, con gran aparato de ametrallamiento. Cuatro aparatos enemigos cayeron a tierra.
La preferencia del enemigo en el día de ayer ha sido el extremo Sur extremeño, donde han tenido lugar violentísimos combates. Los rojos pretendieron abrir una brecha frente al sector de Castuera, teniendo lugar un ataque a fondo, alrededor de todas las posiciones enemigas de la derecha del Zújar. Se puede asegurar, sin temor a exageraciones, que el campo quedó materialmente cubierto de cadáveres enemigos, especialmente en el sector frente a Castuera, que fué el blanco de los ataques contrarios.
Siguen, pues los enemigos de España diezmando sus unidades con ataques frontales en los que pierden millares de hombres. En el día de ayer pasan de 2.000 los hombres perdidos en ataques inútiles. Nos referimos, claro está, a los muertos, heridos y prisioneros.
La mayor parte de los prisioneros cogidos al enemigo son chicos de 15 a 16 años. Hay algunos también que pasan de los 50 y todos ellos nos refieren la estampa tágica en que se encuentra la zona roja.
Según nos ha manifestado un chiquillo que apenas si tendrá 16 años, el Comité de los "responsables" obliga a todos a ir al frente y si alguno se niega se le fusila inmediatamente. Nos dice también que es grande el número de ametrallamientos que a diario ocurren en la zona bolchevique.

El Coronel KELLEX

Se habla de nuevas concesiones del Gobierno checo ante el temor de una actitud enérgica de Alemania

A partir del jueves comenzarán a discutirse las nuevas proposiciones, de las que saldrá la paz o la guerra

Praga.—Un hecho sensacional en estas graves horas se ha producido en Praga. Tal es la visita del jefe de los delegados sudetes, el diputado Kun't al Presidente de la República Benes, a petición de éste.
La conversación a título particular fué muy larga y sobre ella se guardó a riguroso secreto.
Se habla de nuevas concesiones del gobierno checo ante el temor de una actitud enérgica de Alemania.
—Faro.
DOS REUNIONES DEL GOBIERNO
Praga.—Ayer se reunió el Consejo de Gabinete dos veces bajo la presidencia de Hodza. Fué discutida la nueva base de negociaciones con los sudetes y aprobada.
El conflicto entra ahora en su fase decisiva. Ayer tarde han sido entregadas a los plenipotenciarios de Henlein las nuevas proposiciones del gobierno checo que empezarán a discutirse a partir del jueves. Tras esta discusión no puede venir más que la paz o la guerra.—Faro.
RUNCIMAN DESPLIEGA ACTIVIDAD
Praga.—Lord Runciman despliega una gran actividad. En la entrevista con Henlein le hizo nue-

vas proposiciones basadas en concesiones muy amplias.
Por otra parte su principal colaborador celebró ayer una conferencia con la Comisión de los seis que le expuso las consecuencias que tendrían en el Estado los ocho puntos de las reivindicaciones sudetes.
A las 19.15 este mismo colaborador recibió por primera vez a un significado técnico jurídico sudete. A las 20.15 se trasladó a la Legación de Suiza llevando un paquete de documentos y permaneció allí hasta muy tarde.—Faro.
GRAVES INCIDENTES EN CHECOSLOVAQUIA
Trautenac.—En el pueblo de Gabersdorf, cerca de Trautenac, se han reproducido graves incidentes. Unos obreros checos forasteros venidos a trabajar en obras de fortificación penetraron en casas de alemanes sudetes, destruyendo los mobiliarios. Varias casas han sido saqueadas por los checos. Por otra parte dos alemanes sudetes fueron gravemente heridos a navajazos, siendo necesario trasladarlos al hospital.—Faro.
REPERCUSIONES EN LA BOLSA
Nueva York.—Las noticias alarmistas sobre la situación en Europa Central, tuvieron repercusiones en Wall Street, donde los títulos más importantes marcaron una baja de 5 a 5 puntos.
También registraron una baja los Bonos en Libras o francos.—Faro.

su viaje a Balmoral Mr. Chamberlain conferenció extensamente con Lord Halifax sobre la situación en Europa Central.—Faro.
COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA
Paris.—A pesar de los acontecimientos de la política interna de Francia, los periódicos de esta noche concentran todo su interés en la actitud del gobierno inglés frente al problema checo.
"La Temps" presenta las proposiciones del Gobierno de Praga como base de negociaciones, aunque, claro es, sin conocerlas en detalle. El periódico francés incluso profiere amenazas, al declarar que se trata de "concesiones máximas de Praga", y estima que la situación quedará exactamente definida, después de la entrevista de mañana entre Lord Runciman y Henlein.
"La Liberté" censura el punto de vista habitual francés, que consiste en ver en Checoslovaquia la "faja

También en Francia se celebró ayer una importante reunión ministerial

Daladier expresó la necesidad de aumentar la producción para hacer frente a las necesidades de la defensa nacional

Paris.—Ayer mañana el Consejo de Ministros se reunió aprobando por unanimidad la relación hecha por Bonnet de la situación internacional y las instrucciones enviadas por él a los agentes diplomáticos franceses en el extranjero.
La sesión duró tres horas y cuarto y en ella Bonnet expuso todos los aspectos de la actual tensión internacional, incluso el problema checoslovaqueo, las relaciones franco-italianas, la guerra de España y los acontecimientos de Extremo Oriente.
Daladier expuso la necesidad de aumentar la producción para hacer frente a las necesidades de la defensa nacional. El Gobierno decidió establecer una tarifa más baja para las horas extraordinarias en los trabajos de defensa nacional o en los servicios públicos.
Se ha presentado a Lebrun un decreto especial, regulando estas medidas provisionales, que será firmado dentro de cinco semanas después de consultar con los patronos y las organizaciones obreras.

El nuevo plan de defensa presentado formalmente al Gobierno francés, establece la semana de trabajo en la industria de la defensa nacional, mientras que las industrias normales no tendrán que soportar permisos para las horas extraordinarias de trabajo, siempre que éstas no excedan de cien al año. Además, esto, una nueva legislación especial será presentada al Parlamento.
Marchandou, hizo una exposición de la situación financiera, haciendo notar una mejora en la balanza de pagos durante los últimos meses.
NUEVA REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS
Paris.—El viernes se reunirá nuevamente el Gobierno francés en Consejo de Ministros, con objeto de continuar las deliberaciones de ayer.—Faro.
La milicia y el trabajo son ya otra vez fuente primera y mejor de aristocracia.

¿Dirigirá Chamberlain un mensaje personal a Hitler?

El Japón continuará la guerra en China

Tokio.—El ministro de la Guerra del Japón ha hecho declaraciones a la prensa. Itagaki ha dicho que continuará la guerra hasta que Chan Kai Shek se someta. El gobierno de Han Keu habrá de ser anexionado a los demás gobiernos chinos y colaborar en la reconstrucción de la Nueva China. Añadió el ministro que tras la guerra se irá a la formación de un bloque económico estable del Asia Oriental.
Declaró también que en el futuro el Japón creará una gran industria.
En un momento dado, tras la paz, el gobierno japonés podría favorecer la constitución de un nuevo y auténtico gobierno central de China.—Faro.

Se asegura que en él haría una llamada urgente y solemne al espíritu de conciliación del Führer

Preparativos para el Congreso de Nuremberg

Nuremberg.—En las afueras de la ciudad se han levantado unas tres mil tiendas capaces de acomodar a los 342.000 miembros de las varias gran-organizaciones nacional-socialistas que asistirán al Congreso anual del partido.
La ciudad también ha hecho lo necesario para que en los hoteles y casas particulares puedan acomodarse unos 170.000 hombres y mujeres que también tomarán parte en el Congreso.
Cerca del terreno del Congreso se ha levantado un campo con 478 tiendas para acomodar 145.000 hombres de los servicios de Trabajo. Inmediato a este figura otro campo con 182 tiendas destinadas a 27.000 miembros de la guardia especial y policía. El campo de la juventud hitleriana tiene 1.201 tiendas, capaces para 45.500 chicos procedentes de todas las provincias de la gran Alemania.—Faro.

Paris.—La conferencia ministerial de ayer en Londres, monopoliza la atención de los círculos franceses y de la Prensa, que la consagra largas correspondencias y comentarios. El alarmismo francés llega a su colmo. Los diarios hacen previsiones pesimistas sobre el desarrollo de la cuestión checa, aún confiando en la mediación británica.
A este propósito es motivo de gran interés la noticia de fuente londinense diciendo que Chamberlain enviará por mediación del embajador británico en Berlín, un mensaje personal a Hitler, en el que se hace una llamada urgente y solemne al espíritu de conciliación del Führer.—Faro.
CHAMBERLAIN, A BALMORAL
Londres.—A las siete de la tarde Chamberlain ha salido para Balmoral. Al salir le mucheumbre le tributó una gran manifestación de simpatía.
Henderson regresará mañana a Berlín.—Faro.
PIERRE COT EN PRAGA
Praga.—El ex ministro francés del Aire Pierre Cot llegó de París anoche, en avión.
Sorá recibió por el Presidente Benes y celebrará diversas conversaciones con otras personalidades políticas.
Pierre Cot pronunciará una conferencia en la Escuela de Verano de Tatra Lomnitz sobre cuestiones referentes a la Europa Central.—Faro.
LAS CONVERSACIONES DE LOS ENBAJADORES AMERICANOS
Paris.—Los círculos políticos de París siguen con la mayor atención las conversaciones en Europa de los embajadores americanos, a las que se da gran importancia.
Parece que en su entrevista del domingo por la noche en París, entre

El Consejo de Ministros de ayer en Londres

Los Ministros expresaron su completo acuerdo con la acción que ha sido tomada y la política que será realizada en el futuro

Londres.—El gobierno inglés se ha reunido ayer mañana para considerar los últimos acontecimientos de la crisis checoslovaquia.
Han asistido 15 de los 22 ministros, entre ellos Henderson, embajador inglés en Berlín, quien conferenció extensamente con Lord Halifax antes de la reunión del Gobierno, informándole acerca de la violenta campaña de la Prensa alemana contra Checoslovaquia y de las maniobras militares alemanas que el Reich está realizando en gran escala.—Faro.
REFERENCIA DEL CONSEJO
Londres.—El Gobierno inglés levantó la sesión a las 13.40. Lord Halifax conferenció a continuación por espacio de 40 minutos con Chamberlain, con el cual se entrevistará nuevamente esta tarde.
En el comunicado oficial se dice que ayer mañana a las once se celebró la reunión de ministros con presencia del embajador inglés en Berlín, Mr. Henderson.
El ministro de Negocios extranjeros hizo una información detallada de la situación internacional y el final de la sesión los ministros expresaron su completo acuerdo con la acción que ha sido tomada y la política que será realizada en el futuro.
No se ha fijado la fecha de la próxima reunión, pero los ministros no se alejarán de Londres.—Faro.
EL COMUNICADO DE LA REUNION
Londres.—Sobre la reunión del Consejo de Ministros se ha facilitado ayer tarde el siguiente comunicado: "A las once de la mañana se ha reunido en Downing Street el Consejo de Ministros en el que han tomado parte 18 ministros. También ha estado presente en él el embajador de la Gran Bretaña en Berlín, Mr. Henderson. El ministro de Asuntos Exteriores ha presentado un informe completo sobre la situación internacional habiendo manifestado los ministros al finalizar la sesión que la labor realizada hasta el presente merecía su completa aprobación, así como la política a seguir en el futuro. También se comunicó oficialmente que los médicos de Chamberlain han expresado su satisfacción en cuanto a la salud del primer ministro, quien esta noche saldrá para Balmoral, donde se encuentra el Rey, para darle cuenta de la situación y permaneciendo allí varios días.—Faro.
ULTIMA CONFERENCIA
Londres.—Antes de emprender

Polonia se mantendría neutral en el caso de una guerra entre Checoslovaquia y Alemania

Londres.—Se sabe en los círculos bien informados que en el caso de un conflicto entre Checoslovaquia y Alemania, Polonia mantendría una actitud de benevolencia neutralidad hacia Alemania.
El ministro Belk ha declarado en forma privada a los diplomáticos que en ningún caso Polonia dejaría pasar por su territorio las tropas soviéticas.—Faro.
LA PRENSA LONDINENSE
Londres.—El interés de la prensa londinense está concentrado en la cuestión checoslovaquia.
El "Times" hace la observación de que sin Neville Henderson pasaría todavía unos días en Londres antes de regresar a Berlín.
En Londres se hace notar que "las nuevas concesiones checoslovacas no son concebidas en la Inglaterra en su integridad y, por tanto, no se puede todavía esperar que los sudetes hagan concesiones a cambio de ellas.—Faro.
LA MODIFICACION DE LA LEY DE 40 HORAS
Paris.—El presidente del Consejo, Daladier, encargó recientemente a un Comité jurídico que examinara si la modificación de la ley de 40 horas por medio de decretos estaba de acuerdo con la Constitución.
Según los círculos franceses bien informados el Comité ha notificado que un gran número de medidas proyectadas especialmente al aumento del número de horas remuneradas no son de posible realización más que por la vía legislativa.—Faro.

El problema checoslovaco después del discurso de Sir Jhon Simons

Inglaterra ha de buscar a toda costa una solución auténtica, puesto que quien se impone una obligación ha de cumplirla

El general Carmo llega a Lisboa

Lisboa.—Ayer tarde llegó a Lisboa de regreso de su viaje a las colonias portuguesas el Presidente de la República General Carmo.
Todo el pueblo de Lisboa acudió a recibirle tributándole un vívido homenaje.—Faro.
El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador en su vida y en su trabajo.

PLAZA DE TOROS DE PALENCIA

(FERIAS DE SAN ANTOLIN)

2 grandes festejos taurinos de la máxima categoría

A BENEFICIO DE LA BENEMERITA INSTITUCION "CRUZ ROJA ESPAÑOLA" (SECCION PALENCIA)

Día 2 de Septiembre de 1938 Día 4 de Septiembre de 1938

- Desencajamiento en el ruedo de la corrida de toros que ha de lidiarse el día 4.
- CHARLOTADA! El auténtico BOMBERO TORERO. Dos bravos becerros de "El Espinar" ¡A reir todos a la Plaza!

Monumental corrida de toros de SOTOMAYOR

El espectáculo cumbre de la temporada taurina

MARCIAL LALANDA - JAIME NOAIN - JOSE MEJIAS BIENVENIDOS

Los espectáculos comenzarán a las cuatro y media de la tarde

PRECIOS POPULARISIMOS